

Театр у северян

Среди многочисленных поздравлений, полученных коллективом Томского областного драматического театра к Октябрьским праздникам, было одно, подписанное первым секретарем Александровского райкома партии Н. Г. Нестеренко. Оно заключалось в горячем приглашении артистов на север нашей области. Администрация, партийное бюро театра поставили перед собой задачу: организовать зимой хотя бы кратковременную поездку группы актеров в этот отдаленный район. И вот в конце декабря в домах культуры Александровского и Стрежевого появились афиши спектакля по пьесе Э. Фигейредо «Эзоп».

Гастроли были очень насы-

щенными. Каждый день по два спектакля, постоянные переезды из одного населенного пункта в другой (кроме наших северных поселков, артисты побывали также в Нижневартовске и Мегионе). Но все окупали впечатления от нови щедрого северного края, от встреч с его замечательными тружениками. Эти встречи с новым зрителем стали большим праздником для всех участников поездки.

Реакция зала во время действия, аплодисменты говорили о том, что работа театра нашла самый горячий отклик. Во время творческой встречи, которая прошла в стрежевском Доме культуры «Нефтяник», во время бесед, которые неред-

ко возникали после спектаклей, звучали единодушные пожелания почаще видеть в северных районах таких гостей. Стрежевчане сетовали: «Эзоп», пожалуй, единственное за последнее время серьезное произведение, привезенное к нам. Гастролеры, как правило, приезжают к нам только с развлекательными программами. Это и неверно, и несправедливо.

Главный режиссер театра Ф. Г. Григорьян, возглавлявший гастрольную группу, дал северянам обещание, что во время летних гастролей томичи привезут к ним несколько спектаклей.

Разнообразные вопросы зрителей говорили об их искреннем интересе к работе театра, его репертуару, творческим планам, к теат-

ральному искусству вообще. Исполнителя роли Эзопа артиста Олега Афанасьева попросили рассказать о работе над образом. Самое активное участие в обсуждениях принимали обычно участники художественной самодеятельности. В Стрежевом это были ребята из молодежного театра-студии. Этому коллективу всего год, но он уже объединил большую группу старшеклассников и молодых рабочих, увлеченных театром. Встреча с такими зрителями всегда интересна и ответственна.

В конце гастролей коллективу были вручены почетная грамота Александровского райкома партии и райисполкома, сувениры. Секретарь райкома КПСС Е. В. Дмитриев выказал уверенность в том, что завязавшаяся дружба театра и тружеников северного района будет крепнуть.

М. СМЕРНОВА.